

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б) горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 107 (3137) | Пятница, 24 сентября 1943 г. Цена № 20 к.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Центрального фронта, продолжая стремительное наступление, успешно форсировали реку Десна и умелым обходным маневром после ожесточенных трехдневных боев сегодня, 21 сентября, штурмом овладели областным центром Украины — городом Чернигов — важнейшим опорным пунктом обороны немцев в низовьях реки Десна.

Таким образом, оборона немцев, подготовленная ими по западному берегу реки Десна, преодолена нашими войсками по всему течению этой реки и план немцев задержать наступление наших войск на рубеже реки Десна нужно считать провалившимся.

В боях при форсировании реки Десна и за овладение городом Чернигов отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-майора Нечаева, генерал-лейтенанта Бондарева и летчики генерал лейтенанта авиации Руденко.

Особенно отличились:

148 стрелковая дивизия генерал-майора Мищенко, 181 ордена Ленина Сталинградская стрелковая дивизия генерал-майора Сараева, 211 стрелковая дивизия генерал-майора Махлиновского, 77 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Аскалопова, 76 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Кирсанова, 16 Гвардейская кавалерийская дивизия полковника Белова, 129 танковая бригада полковника Петрушина, 874 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Федорова, 476 минометный полк майора Гладкий, 1.287 зенитный артиллерийский полк подполковника Остроглазова, 2 Гвардейская штурмовая авиационная дивизия полковника Комарова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях при форсировании реки Десна и за освобождение города Чернигов, 148-й стрелковой дивизии, 211 стрелковой дивизии, 77-й Гвардейской стрелковой дивизии, 76-й Гвардейской стрелковой дивизии, 16-й Гвардейской кавалерийской дивизии, 129-й танковой бригаде полковника Петрушина, 874 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Федорова, 476 минометный полк майора Гладкий, 1.287 зенитный артиллерийский полк подполковника Остроглазова, 2 Гвардейская штурмовая авиационная дивизия полковника Комарова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях при форсировании реки Десна и за освобождение города Чернигов, 148-й стрелковой дивизии, 211 стрелковой дивизии, 77-й Гвардейской стрелковой дивизии, 76-й Гвардейской стрелковой дивизии, 16-й Гвардейской кавалерийской дивизии, 129-й танковой бригаде полковника Петрушина, 874 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Федорова, 476 минометный полк майора Гладкий, 1.287 зенитный артиллерийский полк подполковника Остроглазова, 2 Гвардейская штурмовая авиационная дивизия полковника Комарова.

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

21 сентября 1943 г.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Войска Калининского фронта, после двухдневных боев, сломили сопротивление противника и 21 сентября штурмом овладели одним из мощных узлов обороны немцев — городом Демидов.

В боях за освобождение города Демидов отличились войска генерал-лейтенанта Голубева, из коих особенно отличились:

262 стрелковая дивизия генерал-майора Усачева, 270 стрелковая дивизия полковника Веляева, 114 стрелковая бригада полковника Ерошина, 105 танковый полк подполковника Павлова, 43 Краснознаменный пушечный артиллерийский полк полковника Дыдышико, 118 минометный полк подполковника

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

22 сентября 1943 г.

## Район выполнил план хлебопоставок

На 23 сентября район выполнил план хлебопоставок государству на 100,1 процента. В этом году колхозы рассчитались по обязательным поставкам и натураплате за работы МТС на 22 дня раньше прошлогоднего.

Передовыми сельсоветами по хлебопоставкам являются Араповский, Демидовский и Шварихинский. Колхозы этих сельских советов своевременно и доброкаче-

ственным зерном рассчитались по обязательным поставкам и натураплате за работы МТС и организовали авансовую сдачу зерна в счет 1944 года.

Из МТС лучших результатов в работе добилась Краснознаменная Каменская машино-транспортная станция, которая перевыполнила установленное ей задание по натураплате за работы, произведенные тракторами и комбайнами.

Хвощевская МТС выполнила годовой план тракторных работ Хвощевка. (По телефону). Установленный план тракторных работ в переводе на мягкую пахоту коллективом Хво-

щевской МТС на 20 сентября выполнен на 107 процентов.

Директор МТС Е. Глухих.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 22 сентября

Северо-западнее Новороссийска наши войска после упорных боев овладели городом и портом Анапа, а также заняли крупные населенные пункты — Су-пех, Алексеевка, Анапская.

На Запорожском направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 5 до 10 километров, заняли 40 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Терновка, Первозвановка, Новогуполовка, Любимовка, Васильевка, Павловский, Ново-Украинка (13 километров северо-восточнее Запорожья), Тарасовка и железнодорожные станции Софиевка, Яицеvo, Кирпотино.

На Днепропетровском направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 20 километров, овладели городом Ново-Московск, а также заняли свыше 90 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Маячка, Дмухайловка, Водяное, Еленовка, Андреевка, Казначевка, Николаевка, Вольное, Орловщина, Песчанка, Одиноковка, Лозоватка, Афанасьевка, Варваровка и железнодорожные станции Губиниха, Орловщина.

На Полтавском направлении наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 18 километров, заняли более 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Полтавской области Шишаки, Диканька и крупные населенные пункты Большая Бузова, Балысное, Васильевка, Стасовцы, Петровка, Безручки, Головач, Малое Перещепино, Драбиновка, Верхние Пологи, Чапаево, Ливенское.

На Киевском направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров и овладели городом Остер, городом Переяслав, городом Золотоноша, а также заняли свыше 180 других населенных пунктов и среди них районный центр Полтавской области Драбов, районный центр Черниговской области Новая Басань, районный центр Киевской области Березань и крупные населенные пункты Карпиловка, Евминки, Крихаево, Летки, Семиполки, Ябловка, Остролучье, Семеновка, Войтовцы, Ерковцы, Вининцы, Великий хутор, Благовещенск, Вознесенск.

На Гомельском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 25 километров, овладели городом Почеп, городом Мглин, городом Стародуб, а также заняли свыше 260 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Болотня, Николаевка, Шумарово, Дивовка, Долматово, Быстриково, Картушино, Болдовка, Приваловка, Воронок, Лужки, Каменский хутор, Елино, Масаны, Куйбышев, Андреевка.

На Рославльском направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 3 до 4 километров, заняли свыше 80 населенных пунктов.

На Смоленском направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 3 до 4 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов.

Северо-западнее Смоленска наши войска после упорных боев овладели городом Демидов, а также заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Савостье, Борки, Скугрева, Никонцы, Фошня, Большое Аревово, Новый Починок, Лобоново, Акатова, Спасс-Липки.

В течение 21 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 24 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

27 сентября, в 7 часов вечера,

в помещении парткабинета

созывается пленум горкома ВКП(б)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе городской комсомольской организации. (Докладчик — секретарь горкома ВЛКСМ тов. Пчелина).

2. О приеме в партию и работе с молодыми коммунистами. (Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Пасхин).

Секретарь горкома ВКП(б) И. Крылов.

## Братская помощь освобожденным районам

**Шапкино.** (По телефону). Обращение алецковских колхозников об оказании братской помощи колхозам освобожденных районов, пострадавших от немецких оккупантов, нашло горячий отклик в колхозах Шапкинского сельсовета.

Обсуждая на общем собрании письмо алецковцев, колхозники Шапкинского колхоза «Коммунар» постановили выделить из колхозного стада в фонд помощи освобожденным районам 5 голов крупного рогатого скота, 10 овец, а также отчислить 2.000 килограммов хлеба.

Колхозники Нагавицкого колхоза «Трудовик» выделили из общественного хозяйства освобожденным колхозам 6 голов крупного рогатого скота, 6 овец и 3.000 килограммов хлеба, колхозники Кузнецового колхоза «Красный ударник» — 13 свиней и 3.000 килограммов хлеба, колхозники Троицкого колхоза «Путь Ильича» — 10 свиней, 6 овец, 1.000 килограммов хлеба и 500 килограммов сущеного картофеля, колхозники Каленского колхоза «Ленинская победа» — 2 головы крупного рогатого скота, 3 овцы и 300 кг. хлеба.

Многие колхозники этих колхозов из своих личных хозяйств выделяют колхозникам освобожденных районов скот, птицу и различные сельскохозяйственные продукты.

**В. Мирошкина,**  
председатель сельсовета.

## ОТ ВЕЛИКОСЕЛЬЕВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки на общем собрании единодушно решили последовать благородному примеру Алецковского колхоза «Искра».

Для быстрейшего восстановления коллективных хозяйств в освобожденных районах великосельевые колхозники выделили из своего общественного хозяйства 10 овец, 1 лошадь с упряжью и повозкой, 1.500 килограммов хлеба и 3.000 килограммов картофеля.

Помимо этого, великосельские колхозники отчислили в фонд помощи освобожденным районам по 2 трудодня.

**Г. Котикова,**  
культурник колхоза.

## ОКАЗЫВАЮТ ПОМОЩЬ ПРОДУКТАМИ И СКОТОМ

В ответ на патриотический призыв алецковцев, колхозники Антеньевского колхоза имени Молотова на общем собрании постановили выделить из общественного хозяйства в фонд помощи освобожденным районам 5 голов крупного рогатого скота, 5 овец и 100 пудов хлеба.

Кроме того, многие колхозники решили оказать помощь продуктами и скотом из своих личных хозяйств. Ими уже собрано свыше 500 килограммов хлеба и несколько голов скота и птицы. Председатель колхоза тов. Панкратов сдал в фонд помощи освобожденным районам 5 пудов хлеба.

**Канцеров,**  
агротехник колхоза.

## Достойно встретим XXV годовщину Ленинско-Сталинского комсомола!

Ко всем комсомольцам, рабочей молодежи, ко всем рабочим, работницам, инженерам и техникам предприятий города Богородска

Товарищи!

Приближается XXV годовщина Ленинско-Сталинского комсомола.

Рожденный в пламени Великого Октября, закаленный в боях гражданской войны, овеянный славой гернического труда за восстановление народного хозяйства, за индустриализацию страны и осуществление Сталинских пятилеток, Ленинско-Сталинский комсомол в дни Великой Отечественной войны вновь в первых рядах вооруженного советского народа отстаивает в ожесточенных боях свободу, честь и независимость любимой Родины.

Свою XXV годовщину Ленинско-Сталинский комсомол и вся советская молодежь встречают в дни жесточайших, решающих битв. Красная Армия неудержимо движется на запад. Славные советские полки и дивизии нещадно громят немецких захватчиков на полях Харьковщины, Черниговщины, Полтавщины, Днепропетровщины, Смоленщины и Орловщины. Десятками тысяч трупов немецких солдат и офицеров, огромными кладбищами изуродованной техники устилает враг пути своего отступления. Это расплата за горе, за муки, за невинно пролитую кровь советского народа.

Но враг еще силен. Он упорно цепляется за каждый населенный пункт, отчаянно отчаянно грызется и сопротивляется, переходит в контратаки. Тяжело раненый зверь не хочет выпустить добычу из своих лап.

Предстоит еще суровая и тяжелая борьба, которая потребует больших жертв, огромной выдержки и железной стойкости.

«Война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения и продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией».

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм».

Так определил задачи советского тыла товарищ Сталин в своем первомайском приказе.

В выполнении этих задач решающая роль принадлежит нам — молодежи. Мы, комсомольцы и молодежь, представляем сейчас большинство промышленных рабочих на предприятиях нашего города. От нас зависит успех выполнения государственных планов нашими заводами, фабриками и промартелиями.

Выполняя первомайский приказ товарища Сталина, молодежь города показала, что она способна решать государственные задачи. Многие наши предприятия, непрерывно увеличивая объем промышленного производства, добились досрочного выполнения полугодового плана и выпустили значительное количество продукции в фонд Главного Командования Красной Армии. И в этом немалая заслуга комсомольцев и молодежи. Мы гордимся гвардейской работой фронтовых комсомольско-молодежных конвейеров фабрики имени Карла Маркса, где мастерами тт. Оранина и Плотникова, комсоргами тт. Вязьмина и Об-

## Собрание молодых стахановцев города

22 сентября в летнем театре состоялось собрание молодых стахановцев промышленных предприятий города, созданное горкомом ВЛКСМ. На собрании присутствовало свыше 500 человек.

С докладом «Текущий момент и задачи молодежи» выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Каравес.

В прениях по докладу выступили: тт. Щербов — бригадир

лизина, фронтовым молодежным участком ремонтного завода, где мастером тов. Соколов, фронтовой комсомольско-молодежной бригадой артели «Пролетарский путь», где бригадиром тов. Шипанов. Все они труждются самозабвенно, выполняют за смену по 2—3—4 нормы, работают не жалея своих молодых сил и юношеского задора.

Но мы не успокаиваемся на достигнутом. Собравшись для обсуждения своих очередных задач, мы, молодые стахановцы предприятий, обращаемся к вам с призывом еще больше увеличить нашу помощь фронту.

Шире развернем социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола! Добьемся того, чтобы все наши предприятия, большие и малые, работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм.

Вступая в соревнование за достойную встречу XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола, мы ставим своими задачами:

перевыполнить государственный план третьего квартала;

добиться сверхпланового выпуска продукции в фонд Главного Командования Красной Армии;

выпускать продукцию только хорошего и отличного качества;

неустанно бороться за экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии;

полностью ликвидировать простой оборудования, рабочей силы, брак, которые нетерпимы в условиях военного времени;

передавать свой опыт новым рабочим, подтаскивать отстающих до уровня передовых;

образцово подготовить предприятия к предстоящей зиме.

Товарищи комсомольцы и молодежь! Выходите на соревнование имени XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола. Самоотверженной работой на производстве завоевывайте почетное право называться фронтовиками, гвардейцами тыла. Всеми силами и средствами помогайте Красной Армии беспощадно громить и уничтожать ненавистного врага!

Товарищи рабочие и работницы! Славный юбилей Ленинско-Сталинского комсомола почти совпадает с годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Вступайте в предоктябрьское соревнование! Умножайте победы Красной Армии!

Товарищи командиры производства — инженеры и техники! Вставайте во главе соревнующихся. Возглавляйте инициативу масс. Оказывайте рабочим техническую помощь. Боритесь за высокую производительность труда и высокое качество выпускаемой продукции!

Встречим XXV годовщину Ленинско-Сталинского комсомола и XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми, невиданными до сих пор, производственными победами!

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша могучая непобедимая Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

(Принято на собрании молодых стахановцев города 22 сентября 1943 г.)

## Ход картофелепоставок по району

Сводка уполномоченного на 23 сентября 1943 года  
(в процентах к плану)

Заним.	Название сельсоветов	Процент выполн.
1.	Сартаковский	94,8
2.	Лакшинский	76,4
3.	Букинский	72,8
4.	Бочеевский	67,8
5.	Бурцевский	63,8
6.	Пантелеевский	59,9
7.	Шумиловский	59,4
8.	Швархинский	58,5
9.	Каменский	51,6
10.	Дуденевский	46,5
11.	Алецковский	45,6
12.	Афанасьевский	42,3
13.	Демидовский	37,7
14.	Алистеевский	37,2
15.	Сухоблюденский	35,3
16.	Араповский	34
17.	Алексеевский	27,8
18.	Теряевский	25,9
19.	Хвощевский	21,1
20.	Оленинский	18,5
21.	Доскинский	18,3
22.	Шапкинский	11,5
23.	Шарольский	11,4
24.	Инютинский	11,4
25.	Гарский	8,4
26.	Оранский	6,9
<b>Итого</b>		<b>35</b>

## ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН КАРТОФЕЛЕПОСТАВОК

Исключительно организовано работают в этом году колхозники Крутецкого колхоза «Красный строитель». Они в срок и без потерь убрали урожай зерновых и бобовых, своевременно и доброкачественным зерном рассчитались с государством по хлебопоставкам и внесли натуроплату за работы МТС.

Сейчас крутецкие колхозники дружно убирают овощи и картофель. В поле они работают от темна до темна, значительно перевыполняя установленные нормы.

Колхоз полностью рассчитался с государством по картофелепоставкам и приступил к сдаче картофеля в счет натуроплаты МТС и организует сдачу картофеля за колхозников.

**Н. Стропин,**  
счетовод колхоза.

**Ответственный редактор**  
**А. Н. Логунов.**

**Богородский кожевенный техникум ПРОДОЛЖАЕТ прием студентов на 1943-1944 учебный год.**

Срок обучения в техникуме 4 года.

Объявляются новые дополнительные условия обучения в техникуме:

Все студенты обеспечиваются стипендиями.

Представляется отсрочка от призыва в РККА старшим курсам.

Продовольственное снабжение по категории промышленных рабочих.

За всеми справками обращаться по адресу: г. Богородск, ул. Свердлова № 3, тел. № 27.

**Дирекция.**

**Богородской ветлечебнице ТРЕБУЮТСЯ ветсанитар, уборщица и рабочий на лошади.**